Урок № 3 (8 клас)

 Тема: Фізичні та хімічні властивості основ

Мета уроку: ознайомити учнів із фізичними властивостями основ; закріпити знання про класифікацію основ на розчинні і нерозчинні; розширити знання учнів про хімічні властивості класів неорганічних сполук; дослідити дію лугів на індикатори; розвивати навички складання рівнянь хімічних реакцій; виховувати толерантне ставлення учнів в процесі групової роботи.

Тип уроку: засвоєння нових знань.

Обладнання:періодична система хімічних елементів Д.І.Менделєєва; таблиця розчинності; комп’ютер; проектор; проекторний екран; роздавальний матеріал; набір реактивів.

Хід уроку
І. Організаційний момент

Психологічна трихвилинка

Прошу вашої уваги! На екрані – три личка-смайлики. (слайд 1)

Перше – веселе, дотепне. Йому все цікаво, зрозуміло. Настрій чудовий.


Друге – серйозне. Щось зрозуміло, щось ні. Настрій так собі.

Третє – йому нічого не зрозуміло, не цікаво. Настрій дуже  поганий.

Прислухайтесь до своїх відчуттів. Дайте відповідь з яким настроєм ви прийшли на урок

Сьогодні епіграфом до нашого уроку є слова Генрі Форда. (слайд2) 
ІІ. Актуалізація опорних знань.
«Мозковий штурм»


Який клас неорганічних сполук називають основами?


На які дві групи поділяються основи?

За допомогою таблиці розчинності наведіть приклади розчинних і нерозчинних основ.

Назвіть записані основи за сучасною українською номенклатурою. (слайд 3)

ІІІ. Оголошення теми, мети уроку. Мотивація навчальної діяльності. Пропоную вам уявити, що наша школа – це науково- дослідницький інститут, а кабінет в якому працюємо, - лабораторія де є різні відділи:


*відділ фізичної хімії;


  *відділ аналітичної хімії;


     *відділ інспекторів БЖ.

Лабораторія працює за девізом (слайд4)

Щоб розпочати роботу в лабораторії, давайте ознайомимося з правилами поведінки в хімічній лабораторії. (слайд5)
Рухаючись за годинниковою стрілкою і весь час пропускаючи однакову кількість складів, ви прочитаєте тему уроку.
Фі  ку  зич  па  ні  но  та  ро  хі  пе  мі  ти чні  що  вла  пи  сти  ди  вос пі  ті  ро  ос шо нов. (слайд6)
Вчитель оголошує мету уроку

ІV. Вивчення нового матеріалу.

 Учні попередньо були обєднанні в дані відділи і отримали 
Повідомлення учнів.

Фізичні властивості солей.(робота відділу фізичної хімії)

Інструктаж з Т.Б. (робота інспекторів з БЖ)

Робота відділу аналітичної хімії;

Демонстрація 1. Дія основ на індикатори

Продемонструвати дію лугів на індикатори (в підручнику таблиця зміни забарвлення)

Спостереження записуємо в зошит.

Демонстрація 2. Взаємодія лугів з солями

· Які ознаки спостерігаємо?

· Запишіть рівняння реакції.

FeSO 4 +2NaOH=Fe(OH)3 +Na 2SO 4

Демонстрація 3. Взаємодія лугів з кислотними оксидами.

· Які ознаки спостерігаємо?

· Запишіть рівняння реакції.

Р 2O 5+3Ba(OH)2=Ba3 (РО 4 )2+3Н 2О

Демонстрація4. Взаємодія лугів з кислотами

· Які ознаки спостерігаємо?

· Запишіть рівняння реакції.

- Як називається ця реакція

HCl+NaOH=NaCl  + H 2O
Демонстрація5. Розкладання нерозчинних основ під час нагрівання.

· Які ознаки спостерігаємо?

-    Запишіть рівняння реакції.

СuSO 4 +2NaOH=Cu(OH)2 +Na 2SO 4
Нагріваємо вміст пробірки
Cu(OH)2 =CuO+ H 2O
Учні записують рівняння реакції та коментують побачені результати хімічних реакцій.

V. Закріплення вивченого матеріалу.

Здійснити перетворення
Розвязати розрахункову задачу.

Обчислити яку масу натрій гідроксиду потрібно взяти для реакції нейтралізації з хлоридною кислотою, якщо утвориться 80грам солі.

Дописити хімічні рівняння:
KOH  + H2SO4 =

Fe(OH)3 =

NaOH + Al2(SO4)3 =

3Ba(OH)2 + CO2 =
VII. Підбиття підсумків уроку. 

Кожен відділ лабораторії демонструє створену під час розгляду питань уроку схеми «Фізичні властивості основ» і «Хімічні властивості основ»,пам’ятку «Безпечне застосування основ у побуті».

VI. Домашнє завдання.

Опрацювати параграф підручника
Стор.72, Вправи 8,9.
